



## Protokoll der Sitzung des PromovierendenRates

**Sitzung vom 8. November 2012, 19:00- 21:15 Uhr**

Anwesend: Frank, Benjamin, Christoph, Anne, Melanie, Sebastian, Felix, Thomas, Anne

Entschuldigt: Georg, Patrick, Frank, Stephanie

Protokoll: Sebastian

### **TOP 1. Vernetzungstreffen Promovierendenvertretungen in Halle**

- Frank Ursin, Sprecher der Promovierendeninitiative Halle stellt geplantes Vernetzungstreffen von Promovierendenvertretungen im Mitteldeutschen Raum am 22. November, 17-22 Uhr, in Halle mit Vertretern von Promovierenden aus Leipzig (Anne-Kathrin Gitter, Patrick Pfeil), Magdeburg, Jena & Freiberg
- Themen: Statusfrage der Promovierenden; Institutionalisierung von Promovierendenvertretungen mit Impulsreferat des Leipziger ProRats
- Ort: voraussichtlich im Halleschen Saal in der „Tulpe“ am Universitätsplatz
- weiter mit Frank kurz diskutiert:
  - in Jena Verwendung von „Docata“, Doktorandendatenbank mit Webportal; Vorteile v. a. für nicht eingeschriebene Doktoranden, ansonsten für statistischen Überblick
  - in Leipzig integriertes Campusmanagementsystem Almaweb in Planung

### **TOP 2. Wahnachlese**

- Verteilung der Wahl-Informationen durch Dekanate verbesserungswürdig (z. B. Weiterleitung des Prüflinks für die Datenbank in Medizin und Physik); verbesserungswürdige Funktionsfähigkeit der Datenbank
- Zielstellungen für künftige Wahl: Online-Wahl (Alternative: fliegende Wahlurne, Andockung an andere Wahlen); Aufnahme in Wahlordnung der UL
- Treffen mit Prof. Dr. Matthias Schwarz (Prorektor), Dr. Robert Reilein-Ruß (URZ), Markus Lorenz (Dekanatsrat Biochemie) am Mittwoch, 14.11.2012, 15.30 Uhr → Wahnachlese (siehe oben) + Einrichtung einer Kostenstelle
- positives Resümee der Podiumsdiskussion; Herr Steuber (Citavi) hat sich explizit bedankt; Videoaufnahme leider verlorengegangen, Fotos mit Text folgen auf Webseite (Anne, Benjamin & Sebastian kümmern sich)

### TOP 3. Wahl der Sprecherin/des Sprechers

- Benjamin tritt als Sprecher des ProRat zurück; die alten und neuen Mitglieder danken für seine geleistete Arbeit
- Wahl der Sprecherin/des Sprechers wird zunächst vertagt, da nur ein Teil der neuen gewählten Mitglieder vor Ort ist → Benjamin richtet Doodle-Umfrage ein, um Termin mit möglichst allen neu gewählten Mitglieder zu organisieren
- bei dieser Sitzung wird neue Struktur des ProRat thematisiert

### TOP 4. Aufgabenverteilung fürs kommende Jahr

- temporärer Arbeitskreis Workflow-Beschreibung: Benjamin, Melanie, Alexandra, Anne und Christoph → auf Basis des bisherigen Workflows soll Arbeitsverteilung für neuen ProRat erfolgen
- Thomas ist weiterhin Mitglied einer Unterkommission zur Vergabe der Landesgraduierstipendien, Georg ist weiterhin Mitglied einer Unterkommission zur Vergabe der Landesgraduierstipendien, Stephanie ist weiterhin Mitglied der Gleichstellungskommission, evt. folgt Posten in Bibliothekskommission

### TOP 5. Finanzen

- Patrick bittet um (erneute) Zusendung der jüngsten Ausgaben, um Finanzüberblick zu aktualisieren!
- 2012 fallen noch Kosten für Promotionsvorträge in Höhe von ca. 100 Euro an
- noch benötigte Materialien (in Abhängigkeit von restl. Guthaben): Flyer (Melanie fragt Ines), Standbänderole/Banner (Benjamin), Buch GEW-Handbuch Promovieren mit Perspektive (Sebastian), Stempel (Sebastian), ProRat-Post-it (Alexandra), Kulis (Alexandra), T-Shirts (Anne) (nach Wichtigkeit geordnet)

### TOP 6. Sonstiges

- Erstellung eines Jahresberichts wird erneut angeregt; bisherige Zuarbeiten sollen in Dropbox gesammelt werden
- Sebastian stellt Fotos der neuen ProRat-Mitglieder auf Homepage ein → sofern ein Mitglied nicht einverstanden ist, bitte Mitteilung an Sebastian bis spätestens 14.11.2012
- Patrick soll bitte die E-Mailadresse des Mitarbeiters vom „Student“ an ProRat-Mitgliedsverteiler senden, damit wir Beitrag zum Tag der Promovierenden und zur Wahl dort platzieren können
- Melanie weist daraufhin, dass dringend Verstärkung bei Öffentlichkeitsarbeit des ProRat gesucht wird
- Anregung zu regelm. Stammtisch-Treffen → Thomas ist Stammtischbeauftragter → Be-yerhaus immer am dritten Donnerstag im Monat; Beginn im Januar 2013

- am 20.11. Promovierendenvortrag „Der Teufel steckt im Detail“ im Ägyptischen Museum (Ankündigung auf Homepage kommt)
- nächste Sitzung am 6.12., 19 Uhr, wird „Glühweinsitzung“; ProRat trifft sich auf dem Weihnachtsmarkt, Glühweinstand tba. → Thomas ist Glühweinbeauftragter und schickt Sebastian bis 30.11. den ausgewählten Stand → Sebastian verschickt Einladung und stellt Meldung auf Homepage

